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Ata da 2a (segunda) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 12 de 
fevereiro do ano de 2026, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 12 
(doze) dias do mes de fevereiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), estando na bora 
regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora Neilza 
Elias da Silva, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores atraves 
do painel eletronico, e ficou registrado a presenga de 12 (doze) vereadores, sendo eles: 
Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, Joceli 
Bruno Berta, Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Newton Rodrigo Rocha Sarmento, Monica Maria dos Santos Silva, 
Marco Antonio Oliveira, Benedito Cavalcante de Barros Neto, e Pedro Andre Moraes Santos. 
A Presidenta, Vereadora Neilza Elias da Sila, havendo quorum, deu por aberta a presente 
sessao ordinaria, colocou em discussao a ata da 1a (primeira) sessao ordinaria realizada no 
dia 05 de fevereiro do ano de 2026, e nao havendo pronunciamento contrario a redagao 
dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. Solicitou ainda que o 1° Secretario da 
Mesa Diretora, Vereador Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente 
do dia, que constou das seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n° 
001/2026 do Poder Executivo, que: Concede reajuste nos vencimentos base dos ocupantes 
dos cargos efetivos e inativos da Secretaria Municipal de Educagao e Cultura-SEMEC de 
Pilar/AL, e da outras providencias, para as Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao 
Final, e de finangas, Orgamento e Fiscalizagao; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 
002/2026 do Poder Legislative, de autoria do Vereador Joce Palmeira, que: Altera a Lei 
Municipal 735, de 30 de setembro de 2019, que dispoe sobre a criagao, regulamentagao e 
codigo disciplinar do servigo de Mototaxi no Municipio de Pilar/AL, e adota outras 
providencias, para as Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Obras e 
Servigos Publico; Encaminhamento do Projeto de Decreto Legislative n° 001/2026, que 
Concede Titulo de Cidadao Honorario de Pilar, e adota outras providencias, de autoria do 
Vereador Rodrigo Sarmento, para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final; 
Parecern0 001/2026, do Veto Parcial a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei 
n 0 020/2025, do Poder Executivo; Veto Parcial a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao 
Projeto de Lei n° 020/2025, do Poder Executivo Indicagao n° 001/2026, que sugere a 
Senhora Prefeita: Que seja criado urn Programa de Intercambio, para os alunos da Rede 
Municipal de Pilar, de autoria do Vereador Alex Cavalcante; Indicagao n° 003/2026, que 
sugere a Senhora Prefeita: A Denominagao de uma Sala/espago de treinamento e atividades 
de reabilitagao no Centro Especializado em Reabilitagao - CER tipo III, localizado no Bairro 
do Cruzeiro na Cha do Pilar, com o nome do Paratleta Pilarense Adriano Costa, como forma 
de reconhecimento da sua trajetbria de vida, superagao e contribuigao simbolica a inclusao 
das pessoas com deficiencia em nosso municipio, de autoria da Vereadora Monica 
Benvindo; Indicagao n° 004/2026, que sugere a Senhora Prefeita: Solicitagao de um estudo 
tecnico para que seja elaborado um Projeto de Lei denominado de Rata Amiga", de autoria
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do Vereador Rodrigo Sarmento. Foi incluido nas comissdes os vereadores Rodrigo 
Sarmento e Andrd da Saude, na vacancia dos membros das comissdes. Encaminhou para 
as devidas comissdes as seguintes materias: Projeto de Lei n° 001/2026, do Poder 
Executive; Projeto de Lei n° 002/2026, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Joce 
Palmeira; Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2026, de autoria do Vereador Rodrigo 
Sarmento. Foi colocado em o Parecer 001/2026, do Veto Parci al a Emenda Modificativa n° 
001/2025, ao Projeto de Lei n° 020/2025, do Poder Executivo. Com a palavra o relator, 
vereador Djacy Maia, defendeu a matdria falando que o Veto foi analisado pelas comissdes 
juntamente com a assessoria juridica e contabil deste poder legislativo, e foi optado pela 
manutengao do veto, pela razao de estar dentro dos tramites legais. Facultada a palavra aos 
demais vereadores. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. 
Colocado em discussao o Veto Parcial a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de 
Lei n° 020/2025, do Poder Executivo. Facultada a palavra aos Senhores Vereadores. Com 
a palavra o Vereador Djacy Maia, defendeu a materia falando que o veto trata de algo 
simples, de urn erro por parte da contabilidade com relagao a projegao orgamentaria do 
municipio, fazendo com que o municipio repassasse urn valor superior ao permitido para o 
Poder Legislativo. Falou que foi analisado pelos tecnicos da Camara e constatado que o veto 
esta dentro do previsto em lei. O Vereador Djacy Maia dentro de outras explicagdes sob re o 
Veto, pediu que os demais vereadores votem favoravel a manutengao do Veto, e encerrou 
suas palavras. Com a palavra o Vereador Lho Lopes, falou que continua com o parecer 
original e se abstem de votar na materia, por nao ter recebido o parecer tecnico. Com a 
palavra o Vereador Biu Barros, falou que so hoje recebeu o parecer das comissdes sem o 
parecer thcnico. Falou que por falta de informagao tecnica se abstem de votar na materia 
em discussao. Falou que nao deveria votar favoravel ao veto, porque a Lei manda que seja 
7% (sete por cento) repassado para o Poder Legislativo. Aparte o Vereador Djacy Maia e o 
Vereador Rafael Lages, explicou a necessidade do Veto a Emenda por parte do Executivo. 
O Vereador Biu Barros falou, que vai acatar com a votagao e aprovagao da materia apos a 
explicagao. Com a palavra a
vereadora Monica Benvindo, falou que ratified, que nao existe influencia politica na decisSo 
do Veto a Emenda, e sim para fazer cumprir determinagdes da Lei. Aparte o Vereador Joce 
Palmeira, falou que as comissdes do Legislativo, sempre acatam o parecer tecnico da Casa 
atravds da contabilidade e do juridico. Sem mais discussao o Veto Parcial foi votado e 
aprovado pela maioria com uma abstengao do Vereador Leo Lopes. Colocado em discussao 
a Indicagao n° 001/2026, que sugere a Sen bora Prefeita: Que seja chado urn Programa de 
Intercambio, para os alunos da Rede Municipal de Pilar, de autoha do Vereador Alex 
Cavalcante. Com a palavra o autor da mateha falou, que, trata de urn intercambio com o 
alunado do nosso municipio. Falou que temos muitos alunos falando outros idiomas e esta 
medida vai favorecer os alunos de Pilar. Falou que as Escolas bilingue de nosso municipio 
tern sido modelo para outros municipios, solicitou apoio na votagao da^mateha, e encerrou
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suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais 
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao 
a Indica^ao n° 003/2026, que sugere a Senhora Prefeita: A Denominagao de uma 
Sala/Espago de treinamento e atividades de reabilitagao no Centro Especializado em 
Reabilitagao -CER tipo III, localizado no Bairro do Cruzeiro na Cha do Pilar, com o nome do 
Paratleta Pilarense Adriano Costa, como forma de reconhecimento a sua trajetoria de vida, 
superagao e contribuigao simbolica a inclusao das pessoas com deficiencia em nosso 
municipio, de autoria da Vereadora Monica Benvindo. Com a palavra a autora da materia, 
falou, que e com muita honra que solicita essa medida, a pedido da familia do homenageado 
Adriano Costa. Falou que nao poderia deixar passar em branco essa oportunidade de fazer 
essa homenagem, criando uma sala de reabilitagao com a denominagao de Sala Adriano 
Costa, em reconhecimento pela dedicagao, superagao do para-atleta que representou nosso 
municipio no Estado de Alagoas, como em outros Estados da Nagao. Solicitou apoio dos 
demais vereadores na aprovagao da materia e encerou suas palavras. Facultada a palavra 
aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante deu apoio a materia 
elogiando a autora, e tecendo elogios ao saudoso Adriano Costa. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, deu apoio a materia, parabenizando a autora pela indicagao, e falou que o 
Adriano Costa foi urn notavel para-atleta com urn coragao muito generoso dedicando-se a 
causas sociais. Teceu muitos elogios ao homenageado em memdria, citando vdrios casos 
da vida dele. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, tecendo elogios 
ao homenageado, parabenizando a autora, e falando que muito mais tern a ser feito em 
nome do Adriano costa. Falou, que essa Casa Legislativa, deve criar uma premiagao 
esportiva em nome do homenageado, e dentro de muitos elogios ao Adriano, encerrou suas 
palavras. Com a palavra a Vereadora Geane Veloso, parabenizou a Vereador Monica 
Benvindo pela indicagao apresentada, falado que essa materia vai fazer com que o Adriano 
costa continue vivo na memoria de todos. Falou que apesardas limitagdes fisicas nao existia 
barreira para ele. Com a palavra o Vereador Lho Lopes, deu apoio a materia, falando que 
todos os elogios direcionados ao Adriano Costa sao muito merecidas. Falou que conviveu 
com o Adriano e foi muito feliz em ter essa oportunidade. Parabenizou a autora e encerrou 
suas palavras. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. 
Colocado em discussao a Indicagao n° 004/2026, que sugere a Senhora Prefeita: Solicitagao 
de urn estudo tecnico para que seja elaborado urn Projeto de Lei denominado de “Pata 
Amiga”, de autoria do Vereador Rodrigo Sarmento. Com a palavra o autor, defendeu sua 
materia falando que esse Projeto de Lei, foi criado formalmente e vem atendendo a 
populagao animal de uma forma gigante, protegendo assim tambem a sociedade. Falou, que 
a materia em discussao atende em todo municipio durante dois dias no mes. Falou que esse 
Projeto necessita ser oficializado om a denominagao de “Pata Amiga”, e encerrou suas 
palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy 
Maia, deu apoio a materia, parabenizando o autor e elogiando pela dedicagao a causa



Pagina 4

Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n° 100, centre Pilar-AL

animal. Falou que vai trazera esta casa Projetos em beneficio a causa animal, e vaise juntar 
ao autor para discutiro assunto. Falou que a causa animal vem se fortalecendo, mesmo que 
seja lentamente, criando assim mais respeito pelos animais. Com a palavra o Vereador 
Andre da Saude, defendeu a materia apoiando e parabenizando a indicagao. Falou que o 
Projeto Formal, vem atendendo as areas de vulnerabilidade, e tern muito sucesso no 
atendimento. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, parabenizou o autor, e falou, 
que alem do tratamento medico animal, traz tambem a mudanga no tratamento dos animais 
pela populagao. Falou, que essa materia merece o respeito de todos. Com a palavra o 
Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, falando ser favoravel a legalizagao a causa 
animal atraves de urn Projeto de Lei muito robusto. A Presidenta tambem parabenizou o 
autor da materia, falando que cria animais e tern muito cuidado com os mesmos. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Nao havendo mais mate rias na 
ordem do dia, a Senhora Presidenta passou a sessao para assuntos gerais, e franqueou a 
palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, falou sobre 
as manifestagdes culturais atraves do evento do camaval. Falou, que participou do frevo do 
sururu da negra pulando com os folides. Parabenizou a Diretora de cultura Ruthnea Camelo, 
e a Prefeita Fdtima Rezende pelos eventos camavalescos. Convidou a todos para 
participarem do Bloco “Clube da Monica”, que vai acontecerno sabado de camaval. Desejou 
urn excelente carnaval para todos, cobrando responsabilidade e paz para os participantes. 
Pediu que seja denunciado todo abuso contra as mulheres. Com a palavra o Vereador Alex 
Cavalcante, falou sobre a Creche Municipal que foi entregue a populagao no Bairro do 
Loteamento Manguaba, que recebeu o nome de seu avd matemo, “Afonso Cavalcante”, 
deixando assim toda familia honrada com a homenagem. Parabenizou a Prefeita Fatima 
Rezende, e o Secretario de Educagao Clewinho Cavalcante pelos investimentos feito na 
educagao do municipio. Falou que foi iniciado o periodo escolarna rede municipal de ensino 
com a distribuigao de fardamento para os alunos. Falou que o cam aval foi iniciado no 
domingo passado em nosso municipio, e pediu que todos brinquem com responsabilidade. 
Falou que visitou o Promoter de Justiga e foi bem recebido, e elogiou a simpatia da 
autoridade. Desejou urn bom final de semana e urn bom camaval para todos. Aparte o 
Vereador Joce Palmeira parabenizou a gestora do municipio por dar a oportunidade a 
costureira pilarenses de fazer o fardamento dos alunos, e encerrou suas palavras. Com a 
palavra o vereador Rafael Lages, desejou muito respeito para todos nos festejos de momo. 
Falou que a criminalidade em todo o pais tern aumentado, sendo assim necessArio mais 
cautelas para os festejos do camaval. Falou, que vai entrar com urn Projeto de Lei, para 
regulamentar o som de pareddes e de carros. Falou que muitos abusam no uso de som, 
deixando de respeitar a populagao que nao gosta de barulho, desejou urn feliz final de 
semana e urn feliz camaval para todos. Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou que fica 
feliz em ver vereadores falando de coisas boas que acontecem em nosso municipio, a 
exemplo do que citou o vereador Alex Cavalcante informando que as aUJas foram iniciadas
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com entregas de fardamentos para os alunos. Falou, que foi muito grato fazer a doagao da 
charola da padroeira de Pilar, onde tomou toda familia transbordada de felicidade. 
Parabenizou os festejos camavalescos com varios blocos nas ruas do municipio. Pediu, que 
todos os pilarenses brinquem o camaval em paz e com responsabilidade. Com a palavra a 
Vereadora Geane Veloso, falou, que o carnaval e urn momento de muito folia, e aconselha 
a populagao brincarem em paz. Convidou aos que nao vao brincarem o camaval a se 
reunirem para ouvir o evangelho de Jesus que sera realizado no Complexo Educacional 
CAIC. Desejou urn feliz camaval para todos com a protegao de Deus. Com a palavra o 
Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que saiu no bloco conexao e axe, que trata de urn 
bloco que cobra beneficios para as minorias, que sao os que mais precisam. Falou que todos 
devem respeitar e protegerem as mulheres e denunciarem as autoridades os abusos 
existentes. Pediu que a Prefeita aumente o combate a violencia contra a mulher, falou que 
todas mulheres tern o direito de brincarem sem perturbagoes. Citou casos de abusos contra 
as mulheres, e desejou urn bom cam aval para todos. A Presidenta falou que participou de 
urn evento na AMA - Associagao dos Municipios Alagoano, e foi confirmado a marcha dos 
vereadores a Brasilia. Falou que os vereadores receberam a relagao das lojas que dao 
descontos aos associados da UVEAL. Falou que a Secretaria da Casa da Mulher fez a 
doagdes de camisas com frases em defesa das mulheres, para os vereadores. Nao havendo 
mais pronunciamento em assuntos gerais, a Senhora Presidenta, Vereadora Nilza Elias da 
Silva, solicitou urn minuto de silencio pelo falecimento do Senhor Ademir Jose, e a pedido 
do vereador Biu Barros com urn minuto de silencio pelo falecimento do Senhor Sebastiao 
Batalha. Agradeceu a presenga de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. 
Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, Assistente Legislativo, lavrei a presente 
ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pela Presidenta eo 1° Secretario da Mesa 
Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 12 de fevereiro do ano de 
2026.
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